

Los gadafistas se atrincheran en áreas tribales

Los milicianos avanzan con el apoyo de la OTAN hacia los feudos leales al coronel, que se resisten a izar la nueva bandera tricolor

■ MIKEL AYESTARAN
Enviado especial

BANI WALID. Los aviones de la OTAN bombardean y después los rebeldes avanzan. La fórmula de éxito de los milicianos en esta guerra volvió a ponerse en práctica en Bani Walid durante la primera jornada de enfrentamientos tras casi dos semanas de negociación y alto el fuego. «Tenemos delante un enemigo disciplinado y bien armado», declaró a un multitudinario grupo de periodistas presentes cerca de la primera línea de combate el general Daw Dejek. Subido a la batea de una de las miles de camionetas que son la auténtica caballería revolucionaria, apenas podía hablar entre los disparos al aire de sus hombres, muy excitados ante lo que consideran una inminente victoria.

El mando rebelde denunció que las fuerzas de Gadafi han empleado el tiempo de alto el fuego para «recibir refuerzos y municiones», y pidió a los civiles que se rebelen. La situación en el centro urbano de Bani Walid «es mala, por eso hemos comenzado a enviar leche para los bebés, medicinas y agua embotellada. Hemos trabajado mucho para evitar esto, y aunque los notables de la ciudad aceptaron, la otra parte no ha querido bajar las armas».

El objetivo rebelde es ir tomando la zona barrio a barrio hasta concentrar al enemigo en el centro urbano. Para ello han abierto tres frentes por el norte, sur y este con unidades llegadas de Trípoli y Misrata. Bani Walid es la puerta al desierto en el que los rebeldes piensan que podrían encontrarse Muamar Gadafi y sus hijos. La lucha por el control de este lugar estratégico es además muy sensible por la fuerza que tienen en todo el país las tribus locales, entre ellas la Warfala, la más numerosa de Libia.

Tras una semana en la que varios convoyes de vehículos libios con altos cargos del régimen han cru-



Soldados antigadafistas rezan en las inmediaciones de Bani Walid antes de reanudar los combates para tomar el control de la ciudad. ■ REUTERS

zado a Níger, los rebeldes quieren controlar la zona sur del país para evitar nuevas fugas. Al escuchar estos planes todo parece responder a una estrategia bien calculada.

Lo que se observa sobre el terreno, sin embargo, es la anarquía habitual de unas fuerzas que sin el apoyo de la Alianza son incapaces de lograr la liberación de ninguna plaza, especialmente en aquellas zonas donde las tribus leales a Gadafi tienen mayor peso. La fuerza se le va a la mayor parte de milicianos gritando «¡Dios es grande!» y disparando al aire sin medida. Desde que se hicieron con los arsenales de Gadafi en Trípoli, se acabaron los problemas con las municiones.

Nuevos altos cargos

La transición política avanza aunque la guerra no haya terminado. El frente internacional es el que mayores alegrías aporta a un Consejo Nacional Transitorio (CNT) que recibió el reconocimiento del

Fondo Monetario Internacional (FMI) como nueva instancia representativa del país. Los nuevos altos cargos van cambiando Bengasi por Trípoli, y el último en la lista ha sido el presidente, Mustafá Abdul Jalil, que tenía prevista su lle-

gada a última hora de la tarde, según adelantó el ministro de Justicia, Mohamed el-Alaqi.

Abdul Jalil anunciará desde la capital «la liberación de Libia», en palabras de El-Alaqi, aunque de momento cuatro zonas se resistan a

izar la nueva bandera tricolor. Junto a Bani Walid, Sirte, localidad natal de Gadafi, Jufra y Sabha siguen fieles al coronel y desafían los bombardeos de la OTAN y el asedio a que están siendo sometidas por las fuerzas del CNT.

El G-8 contribuirá con 56.000 millones a la 'primavera árabe'

■ F. ITURRIBARRÍA

Corresponsal

PARÍS. Las potencias económicas del G-8 y nueve instituciones financieras internacionales acordaron ayer en Marsella duplicar hasta cerca de 80.000 millones de dólares (unos 56.000 millones de euros) la ayuda prometida a las transiciones democráticas de la 'primavera árabe'. Los países beneficiarios de la partida, comprometida hasta 2013, son Egipto, Túnez, Marruecos y Jordania, a los que se sumará próximamente Libia, representada por el Consejo Nacional de Transición.

El CNT, que asistió a la reunión en calidad de observador, también acaba de ser reconocido como nueva instancia representativa de Li-

bia por el Fondo Monetario Internacional, anunció en Marsella su directora gerente, Christine Lagarde.

De los 80.000 millones de dólares anunciados, 38.000 serán habilitados por nueve organizaciones internacionales entre las que figuran el Banco Mundial (10.700 millones), el Banco Africano de Desarrollo (7.600) y el Banco Europeo de Inversiones (7.500).

El Banco Europeo para la Reconstrucción y el Desarrollo, creado para ayudar a los Estados de Europa central y oriental tras la caída del muro de Berlín, participará con 2.500 millones tras ampliar su ámbito de acción a la cuenca mediterránea. Cada uno de estos

organismos detallará si se trata de créditos, donaciones o fondos en otras modalidades.

La otra mitad del paquete financiero corresponde a las ayudas bilaterales de los países miembros del G-8 (Alemania, Canadá, Estados Unidos, Francia, Italia, Japón, Reino Unido y Rusia). El ministro de Finanzas francés, François Baroin, cuyo país preside este año el foro de las grandes potencias, anunció que los ocho grandes deberían duplicar los 20.000 millones prometidos el pasado 27 de mayo en la cumbre de Deauville.

En el 'paternariado' constituido entonces, además de los Estados citados participan como países asociados Arabia Saudí, los Emiratos Árabes Unidos, Kuwait, Catar y Turquía. Los miembros de la alianza saludaron el plan de acción por demostrar «una voluntad clara y compartida de obrar por una prosperidad acrecentada para los pueblos concernidos».

Los rebeldes quieren controlar la frontera con Níger para evitar que el exdictador huya



La Policía recupera los cuerpos sin vida de varios niños. ■ AP

EN BREVE

198 personas mueren al naufragar un barco

TANZANIA

■ 198 personas murieron ayer al naufragar en el archipiélago tanzano de Zanzíbar un barco en el que viajaban cerca de 800 pasajeros. El resto de los viajeros fueron rescatados por las autoridades. El Gobierno declaró que se desconocen las causas del hundimiento, que según los supervivientes se produjo en «cuestión de minutos».

El-Asad promete poner fin a la violencia política

SIRIA

■ El presidente sirio, Bashar el-Asad, aseguró ayer a la Liga Árabe que emprenderá una serie de medidas para evitar que vuelvan a repetirse los baños de sangre causados por la represión del régimen contra los manifestantes contrarios a su Gobierno. El líder de la organización, Nabil El-Araby, declaró que el plan de acción será dado a conocer en El Cairo en su próxima reunión.

Berlusconi anuncia el repliegue de Afganistán

PARA 2014

■ El primer ministro italiano, Silvio Berlusconi, aseguró en el adelanto de una entrevista difundida ayer que en 2014 no quedará ninguna fuerza italiana en Afganistán. «Los primeros soldados los traeremos a casa a finales de esta primavera, y poco a poco disminuiremos nuestra presencia hasta no tener fuerzas en 2014», afirmó. Italia tiene desplegados a 2.800 militares en el país centroasiático.